

Борьба за «золотые молнии» накаляется!

11 ноября 2014



На этой неделе завершается прием заявок на Всероссийский конкурс «Малая энергетика - большие достижения». Премия, учрежденная Ассоциацией малой энергетики Урала при поддержке Комитета энергетики Государственной Думы РФ, в этом году впервые носит статус федеральной. Уже сейчас в оргкомитет конкурса поступило несколько десятков заявок.

Напомним, в этом году Премия будет вручаться по трем номинациям: «Лучший проект в области малой энергетики мощностью до 6 МВт», «Лучший проект в области малой энергетики мощностью от 6 МВт» и «Лучший проект в области альтернативной энергетики».

Как заявили в оргкомитете конкурса, проект вызвал большой интерес у профильных российских компаний. Всего за две недели поступило 65 заявок. География участников: Москва, Томск, Саратов, Сочи, Владивосток, Челябинск, Краснодарский край. На конкурс были представлены проекты разной степени сложности: от мини-ТЭС мощностью 40 киловатт (энергоснабжение базы отдыха) до [мини-ТЭС](#) мощностью 48 мегаватт (энергоснабжение цементного завода).

Одна из интересных заявок пришла из Приморья: Дальневосточная энергетическая компания представила проект [мини-ТЭЦ](#) «Океанариум» (13 МВт) для Приморского океанариума на острове Русский. А компания «Центр Соя» из станции Тбилисская (Краснодарский край) презентовала первый российский

проект по организации технологии безотходного производства подсолнечного масла на собственных энергоносителях. Данная технология заключается в газификации биомассы с использованием полученного генераторного газа в электроустановках с двигателями внутреннего сгорания.

Свое желание побороться за победу изъявили и небольшие исследовательские центры, внедряющие инновационные технологии в сфере возобновляемых источников энергии. Особый интерес Всероссийский конкурс «Малая энергетика – большие достижения» вызвал в студенческой среде. Уже сейчас поступило несколько заявок от студентов московских и челябинских ВУЗов, занимающихся проектированием ветряных и солнечных установок.

Как подчеркнули в оргкомитете конкурса, прием заявок завершится **15 ноября**. Именно с этой даты свою работу начнет жюри конкурса. В его состав вошли ведущие эксперты в области малой распределенной энергетики, лидеры рынка и представители влиятельных отраслевых организаций РФ. Возглавляет жюри Всероссийского конкурса «Малая энергетика – большие достижения» председатель подкомитета по малой энергетике Государственной Думы РФ **Сергей Есяков**.

В оргкомитете конкурса заявляют, несмотря на то, что борьба за победу ожидается напряженная, награда того стоит. Победители в трех номинациях получат достойные призы: почетный диплом и эксклюзивную статуэтку, изготовленную златоустовскими мастерами. Наградная статуэтка в виде молнии будет выполнена из бронзы и покрыта золотом и серебром. В оформлении также будет использоваться уральский камень долерит.

Церемония награждения победителей состоится в рамках **IV Международного энергетического форума «Российско-китайский бизнес-диалог: энергетическое партнерство двух стран»**, который пройдет в Челябинске 10 декабря 2014 года.

Участие в конкурсе бесплатное. Подать заявку и зарегистрироваться на IV Международный энергетический форум можно на официальном сайте мероприятия <http://urfo-energo.ru/award-2014/>